
 

Verslag bijzondere raadsvergadering  
Donderdag 24-01-2019 

Aanwezig 

Voorzitter Burgemeester de heer M.C. Uitdehaag 

Raadsleden Mevrouw V.C. Koot, de heer C. Hoogerheide, de heer W.J. Witte, de heer C.J. Hooijschuur (Texels Belang), de 

heer J.J. Schuiringa, de heer P.P. van Sijp, de heer N.C.B. Ran (VVD), de heer E.A.T. Marseille, de heer J. 

Vlaming (tot punt 5), de heer H.J.F.M. Soijer (vanaf punt 8) (GroenLinks), de heer R. van de Belt, de heer A.J. 

Veltkamp (PvdA), de heer B. Zegeren, mevrouw L.J. Verseput (CDA), mevrouw A.A.M. van de Wetering (D66), 

mevrouw J.M. Hin-Hin (Texel 2010) 

  

Raadsgriffier Mevrouw M. de Porto 

Verslag Mevrouw H.D.M. Zandee-van Heerwaarden 

College Wethouders mevrouw H. Huisman-Peelen, de heer E.P. Kooiman, de heer S. van Knippenberg (t/m punt 4), de 

heer J. Vlaming (vanaf punt 6) 

Ambtelijk -- 

Afwezig met kennisgeving 

-- 

 

1. Opening en mededelingen 

 De VOORZITTER opent deze bijzondere raadsvergadering en heet allen welkom.  

Raadslid SCHUIRINGA meldt dat de heer Ran iets later zal komen, maar die arriveert zojuist. 

2. Vaststelling volgorde stemming 

 Het lot valt op raadslid VERSEPUT om bij hoofdelijke stemming te mogen beginnen. 

3. Vaststelling agenda 

 De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

4. Afscheid wethouder Van Knippenberg  

 Fractievoorzitter GroenLinks, de heer VLAMING, spreekt de heer Van Knippenberg toe: 

een paar jaar geleden was hij gast van de raad, daarna lid van GroenLinks, ging steeds meer  

meedenken, en wilde wel raadslid worden. Het is een snelle denker, die heel snel veel 

opneemt. Later gaf hij aan in te zijn voor elke plek, en is hij de uitdaging aangegaan, om in 

de coalitie wethouder te worden. Hij was blij, zich vooral bezig te kunnen houden met 

uitvoering van het IJslandse model; belangrijk voor de toekomstige generatie op het eiland, 

om die een veilig thuis te kunnen bieden. Ook vond hij Texel een fijne plek voor gezin en 

kind, maar helaas lijkt deze omgeving niet alles te kunnen geven wat daarvoor nodig is. Die 

veiligheid is er nu niet, want het gezin zit nu overal. De heer Vlaming begrijpt dat het nodig is 

te kunnen reflecteren op een andere plek. Hij spreekt de hoop uit dat de heer Van 

Knippenberg de rust en ruimte heeft en kan vinden, om nieuwe uitdagingen aan te gaan, in 

harmonie met het moment waarin hij dan is. 
  

 Wethouder VAN KNIPPENBERG richt zich tot alle inwoners: hij heeft het een hele eer 

gevonden, dat hij zo kort hier, toch de rol van wethouder mocht opnemen. Hij vond het fijn 

zo te werken met iedereen in de raad en de coalitie. De afgelopen maanden waren heel 

intensief, en de besluitvorming rond het OCT best wel omstreden, maar hij denkt dat 

uiteindelijk wel een goede oplossing is gekozen.  

Aan het IJslands model heeft hij niet verder een vervolg kunnen geven, maar gelukkig zijn er 

goede ambtenaren, die dit beslist goed oppakken.  

Voor zijn gezin heeft hij nu een tijdelijke oplossing gevonden, die ze nader vorm moeten 

geven, om hun leven weer ‘in balans te brengen’, refererend aan de titel van het 

coalitieprogramma.  
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Dingen die hij nog graag had willen doen zijn o.a. huisvesting Artex, aanleg van een 

regenboogzebrapad, enz. Hij is gelukkig wel de minima aan te hebben kunnen schrijven over 

de mogelijkheden die er voor hen zijn. 

 De heer VLAMING biedt hem bloemen aan en 2 boeken die hem zullen herinneren aan Texel. 
  

 Burgemeester UITDEHAAG vertelt dat de heer Sander van Knippenberg op 29 maart 2018 is 

begonnen als raadslid voor GroenLinks, en op 7 mei 2018 geïnstalleerd als wethouder. Ze zijn 

beiden ongeveer gelijk op Texel gekomen. De heer Van Knippenberg heeft in die jaren zijn 

netwerk kunnen uitbreiden en zijn draai kunnen vinden. Een aantal lastige dossiers behoorde 

tot zijn portefeuille: onderwijs, jeugd (het IJslandse model hier stevig voor inzetten), meer 

integrale aanpak participatiewet, enz. Daarvoor zijn de contouren al opgesteld. Hij heeft 60 

jaar De Bolder mee kunnen vieren en zich ingespannen voor een meer toekomstgerichte 

organisatie. V.w.b. het OCT heeft hij zich er na een lastige aanloop toch behoorlijk goed 

doorheen geslagen. Hij heeft er toch een eigen draai aan kunnen geven en het door B&W en 

raad kunnen loodsen. Hij heeft al eerder aangegeven dat de zorg voor hun dochter de reden is 

voor deze moeilijke stap. De burgemeester denkt dat hij deze periode veel geleerd heeft en 

wenst hem veel succes in zijn verdere carrière. De heer Van Knippenberg ontvangt bloemen 

en een cadeau. 
  

 Hierna volgt schorsing tot 20.00 uur, om onder het genot van een hapje en (alcoholvrij) 

drankje informeel afscheid te nemen van de heer Van Knippenberg. 

5. Instelling commissie geloofsbrieven t.b.v. benoemingen 

 De VOORZITTER meldt dat de heer Jaap Vlaming namens GroenLinks is gekandideerd als 

wethouder. Hij vraagt raadsleden Hin, Zegeren en Van Sijp de Commissie Geloofsbrieven te 

vormen, en de geloofsbrieven van de heer Vlaming te beoordelen.  

Hiertoe volgt een korte schorsing. 

 Raadslid VAN SIJP deelt mee dat de geloofsbrieven van de heer Vlaming in orde zijn 

bevonden.  

 De VOORZITTER verzoekt de raadsleden op de inmiddels uitgereikte stembriefjes aan te 

kruisen of ze vóór of tegen het wethouderschap van de heer Vlaming zijn. Hierna volgt een 

korte schorsing ter telling van de stemmen. 

 Raadslid VAN SIJP deelt mee dat er 15 stemmen zijn uitgebracht, allen geldig. Hiervan zijn 

11 stemmen vóór en 4 tegen.  

Conclusie De VOORZITTER constateert dat met deze uitkomst aan de voorwaarden voor benoeming van 

de heer Jaap Vlaming tot wethouder wordt voldaan.  

6. Installatie de heer J. (Jaap) Vlaming als wethouder 

 Met het afleggen van de eed wordt de heer Vlaming officieel geïnstalleerd als wethouder. Hij 

mag alvast op de wethouderstoel gaan zitten, hoewel het formeel 25 januari 2019 pas ingaat. 
  

 Burgemeester UITDEHAAG spreekt de heer Vlaming toe: rond de verkiezingen vorig jaar was 

het al de vraag of hij nog verkiesbaar zou blijven. Dat was wel het geval, en nu blijkt dat het 

anders kan lopen. De burgemeester kijkt uit naar de samenwerking in het college en denkt dat 

de heer Vlaming een goede opvolger zal zijn om een aantal portefeuilles te volbrengen. Het 

thuisfront had misschien andere plannen, maar kan trots op hem zijn. 

 Raadslid HOOGERHEIDE citeert uit een Texelse Courant van 1924 de woorden van de 

toenmalige burgemeester Buysing Damsté bij het aantreden van wethouder Klaas Vlaming (tot 

1939). Nu – 24 januari 2019 - is er weer een wethouder beëdigd met de naam Vlaming. De heer 

Hoogerheide feliciteert hem van harte, en ook diens echtgenote, steun en toeverlaat. De 

uitdagingen zijn zeer omvangrijk en het bedje niet helemaal gespreid.  

Dat moet nog wat opgemaakt worden en hier en daar wat opgeschud. Dat is tegelijkertijd een 

prachtige uitdaging.  

De rol al wethouder zal best even wennen zijn, maar bevorderen van eenheid in het college 

en kwaliteit van de besluitvorming nastreven is de heer Vlaming wel toevertrouwd, stelt de 

heer Hoogerheide. Een wethouder is gekozen als wethouder van de gehele raad. Tot slot 

vraagt hij niet te vergeten de raad op tijd te informeren over zaken die zijn portefeuille 

aangaan, want ze hebben tenslotte met B&W, raad en medewerkers als gemeenschappelijk 

doel: het beste voor onze inwoners.  
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Hem kennende, zal de heer Vlaming al zijn wijsheid ten dienste van de Texelse gemeenschap 

inzetten.  

 Raadslid MARSEILLE vertelt dat ze aan het filosoferen waren over mogelijke 

verkiezingsuitkomsten en plaatsing op de lijst. Toen wilde de heer Vlaming in ieder geval geen 

wethouder zijn, maar soms lopen dingen anders dan verwacht. Het zal wennen zijn, maar 

gezien stabiliteit, ervaring, kennis en kunde, en acceptatie zal het wel goed zitten. (weet er 

heel van), acceptatie (zit wel goed). De heer Marseille weet zeker dat hij met de 

‘droomopvolger’, het nieuwe raadslid de heer Henry Soijer, plezierig zal kunnen 

samenwerken. Hij denkt dat ze samen veel gaan bereiken. Hij wenst de heer Vlaming namens 

GroenLinks veel succes.  

 Wethouder VLAMING dankt voor het vertrouwen en de mooie woorden. Tot 2 weken geleden 

had hij hier niet over nagedacht, maar het voelt goed. Hij hoopt te kunnen waarmaken, wat 

hij zou willen en belooft z’n best te doen om zich te blijven inzetten voor Texel. Voormalig 

wethouder Klaas Vlaming, was een neef van z’n opa, ook afkomstig van Oost. Een tekst over 

Paaseiland vindt hij zeer toepasselijk: ‘we hebben deze plek gekregen van onze voorouders, 

deze plek willen we bewaren voor onze kinderen en kleinkinderen’. De heer Vlaming spreekt 

de hoop uit dat het een warm nest mag zijn en blijven voor onze nakomelingen en voor alle 

mensen die op Texel komen wonen. Daar wil hij zijn best voor doen.  

7.  Onderzoek geloofsbrieven van de heer Soijer 

 Dezelfde 3 raadsleden - Hin, Zegeren en Van Sijp - vormen opnieuw de Commissie 

Geloofsbrieven. Er volgt even schorsing om de geloofsbrieven te beoordelen. 

 Raadslid VAN SIJP deelt mee dat ze de geloofsbrieven van de heer Soijer na zorgvuldig  

onderzoek akkoord hebben bevonden. 

8. Installatie van de heer H.J.F.M. (Henry) Soijer als raadslid  

 De heer H.J.F.M. (Henry) Soijer legt de belofte af en mag hierna plaatsnemen als raadslid voor 

GroenLinks. 

9. HAMERSTUKKEN (aanpassing) overige benoemingen 

 Onderstaande besluiten worden met algemene stemmen aangenomen: 

 1. Fractievoorzitter GroenLinks wordt de heer Marseille i.p.v. de heer Vlaming. 

 2. Lid Planningscommissie namens GroenLinks wordt de heer Marseille i.p.v. de heer 

Vlaming. 

 3. De lijst van commissievoorzitters wordt hierop eveneens aangepast. 

 4. In de regionale raadscommissie Noordkop wordt mevrouw J.M. Hin-Hin 

vertegenwoordiger namens Texel 2010 en de heer E. Marseille namens GroenLinks Texel 

(i.p.v. de heer Vlaming). 

 5. In de samenstelling van de gemeenteraad wordt de heer Vlaming vervangen door de 

heer Soijer.  
  

 De bode maakt foto’s van raad en college in de nieuwe samenstelling.  

10.          Sluiting 

 De VOORZITTER sluit de vergadering om 20.30 uur. 

 

 

 

 

Vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 27-02-2019, 

 

De griffier, De voorzitter, 

 

 

 

 

 
 


